

新时代 新征程 新伟业 YMG全媒体记者蹲点记

12345政务服务便民热线每天超1万个电话背后——

# 让群众“急难愁盼”有“着落”

“您好，烟台12345政务服务便民热线，请问您需要什么帮助？”13日下午四点，话务大厅内电话铃声此起彼伏，话务员端坐在电话机前，一边接听电话，一边在电脑上迅速查找相关政策信息，解答问题的同时还要做好记录。

近年来，烟台12345政务服务便民热线用优质、高效的服务为百姓解决了一件又一件的“身边事”“烦心事”。用政府部门的“回音”，换来群众的安心；让“急难愁盼”有“着落”，赢得群众的满意。

## 提速提级

解决群众“急难愁盼”

热线大厅内，“践行初心 担当使命 对党忠诚 不负人民”的标语显示着12345政务服务便民热线一以贯之的核心要求。

热线有9个话务班组，281名话务员，大家全年365天，全天24小时轮班值守。临近春节，疫情防控、市场监管、交通运输等方面电话咨询量激增，话务员一天到晚都在工位前认真接听每一通来电。

按照工作规范，话务员要把政策弄明白，能回答的当场回复，需要协调其他部门处理的，要立即转派落实；同时，负责前台受理的热线话务员与负责后台办理的各相关部门要有效联动，形成从接听到解决的闭环机制。

## 24小时坚守

当好群众的“服务员”

13日上午8时许，话务员黄霆刚刚打开电脑系统，就听到耳机的来电音。鼠标上移，点开系统界面来电图标，通话开始。“您好，请问有什么可以帮您？”4年来，

这句话她已经重复了数万次。

傍晚5时许，夜幕降临，窗外车水马龙，路人行色匆匆。黄霆抬眼看了一下当天的电话量，呼入总量显示“110”。

随着疫情防控政策调整，12345热线成为市民反映疫情相关问题的主要渠道，去年12月初，日均来电量激增至2万余次。然而，随着新冠病毒感染，居家隔离人员不断增加，人手最紧缺时只有不到100人在岗。为保障热线正常运行，市12345立即启动应急预案，对话务员班次、办公形式进行应急调配。所有在岗人员加班加点，即时答复群众咨询。

“最忙时每人每天要接听近200个电话。那会儿有不少同事居家隔离，不过不管是在单位，还是在家里，大家都咬牙坚持。现在电话量已经恢复正常。”黄霆说。

热线话务员是倒班制，7×24小时服务，365天不打烊，即使春节也不例外。黄霆“热线”四年，有两年的除夕夜是在单位度过的。

“您好，请问有什么可以帮您？”“感谢您的来电，请您稍后对我服务评价，谢谢！再见！”黄霆离开时，热线呼叫大厅依然一片忙碌。

## 以人民为中心

发挥“连心桥”作用

据宋国梁介绍，热线自成立以来，就实行“7×24”小时不间断服务，为老百姓解决“急难愁盼”问题。随着老百姓的信赖度越来越高，热线呼入量也迅速攀升，2019年，年呼入量只有62万，2022年达到402万，日均呼入量过万。疫情期间，12345热线成为一条生命热线，最高峰时，平台一天要接听2.2万通电话。

为积极应对骤增的来电量，烟台12345热线启动疫情防控应急预案，实行封闭管理，突出人文关怀，落实落细疫情防控措施，工作间隙，大家加强与疫情防控部门沟通对接，及时掌握最新疫情防控知识点，提高诉求回应准确率。“没有一个人抱怨，也没有一个人退却。我们给所有话务员发放了防疫用品和润喉糖，为夜班话务员预订夜宵，充分做好后勤保障工作。”宋国梁说。

就是通过这样一条连通群众的“热线”，让民声得以反馈，政策得以落地。这条政府与市民间的情感纽带，让每一个个体命运与城市命运相连。

宋国梁表示，接下来，热线将继续坚持以人民为中心，以“钉钉子”精神及忧患意识，将运营落到实处，让12345热线成为社会治理的“总入口”、城市的“总客服”，发挥好“连心桥”作用，为智慧烟台建设贡献力量。

YMG全媒体记者 盖鹏

全市2574名消防员枕戈待旦，每当警铃一响，便开始与时间赛跑——

# “火焰蓝”守护万家安全

也不例外。虽然感觉挺亏欠家人，但作为一名消防员，在春节期间坚守岗位，就是自己的职责。

舍小家为大家，24小时备勤，时刻坚守，换来这座城市的灯火璀璨。老家在河南的一级消防士刘攀龙刚与父母通过视频电话，今年春节他也不能回家与家人团聚。父母的支持、妻子的理解成为他最大的后盾，他全心全意把所有精力投入到日常的消防工作中。

对于像宋绍磊、刘攀龙一样的消防员来说，春节团聚是一个难题的梦。在万家团圆之时，他们以逆行的身影、以满腔的热忱，守护着这座城市。“在队里过年，我们就把大队当成自己的家。”一身“火焰

蓝”，14年的消防救援生涯，这便是“90后”消防员刘攀龙的青春模样。他说，不出警的时候，收拾卫生，贴上对联、福字，一起包饺子，每天坚持日常出警训练，把练习当作实战。对消防车辆装备器材、灭火装置、救援工具等进行严格细致的检查、保养和调试，确保时刻处于战备状态。据悉，自2022年开始，芝罘区全域禁止燃放烟花，仅除夕当天火灾发生就较2021年下降28起，春节、元宵节期间，因燃放烟花引起火灾总起数较2021年下降59起。全区7个消防救援站由往年几乎整个除夕夜都在出警，变为2022年除夕当天平均出警1起。禁止燃放烟花，是短时间减少火灾发生最显著的措施。

YMG全媒体记者 王鸿云

通讯员 孙小惠

蓬莱公路中心开展节前走访慰问活动

## 岁寒情深暖人心

本报讯（通讯员 张敏 宁欢）为深入贯彻落实党的二十大精神，持续落实保障和改善民生，16日下午，蓬莱公路中心组织党员志愿者前往紫荆山街道西关小区开展春节前走访慰问活动，为社区孤寡老人、困难家庭送上一份温暖和来自公路大家庭的关怀。

寒风凛冽，关怀不减。志愿者们带着大米、鸡蛋、花生油、牛奶等慰问品，与群众热情交谈、嘘寒问暖，询问他们的身体状况和生活情况，嘱咐他们照顾好身体，注意保暖。蓬莱公路中心着力解决群众最急最忧最盼的突出问题，将各项惠民利民的好政策落实落细，不断增强群众的获得感、幸福感和满意度，让困难群众感受到党和政府的浓浓暖意。

“感谢党和政府时时刻刻关心我们，心中感到很温暖，在今后的生活中，一定不辜负党和政府的关心和期望，我们坚信以后的日子会越过越好。”被慰问的困难群众纷纷表示。

2022中国优质葡萄酒挑战赛

(优质酒)

## 质量金奖

长城东方解百纳干红葡萄酒

中粮长城葡萄酒（蓬莱）有限公司

2022

2022中国优质葡萄酒挑战赛

(优质酒)

## 质量金奖

长城纳帕（悦海酒）白起泡葡萄酒

中粮长城葡萄酒（蓬莱）有限公司

2022

2022中国优质葡萄酒挑战赛组委会

(2022)

# 国酒中粮 烟台“智”造

——中粮长城葡萄酒（蓬莱）有限公司高质量发展纪实

## 科技赋能 研发助力

推动企业行稳致远

汲取山风海韵精华，成就一杯绝世佳酿。如果说蓬莱的山风海韵赋予中粮长城葡萄酒得天独厚的自然风味，那么，日臻完善的研发体系、精益求精的酿造技术，则成就了中粮长城葡萄酒领航业界的优秀品质。

公司高度重视科技创新能力建设，

建有山东省酿酒葡萄与葡萄酒技术创新中心、山东省葡萄酒示范工程技术研究中心、山东省认定企业技术中心，中国轻工业酿酒葡萄与葡萄酒工程技术研究中心、国家认可实验室以及国内首家专业从事酿酒葡萄选育的国际合作苗木中心等省部级科技创新平台，是国内葡萄酒行业唯一具备苗木选育、葡萄栽培、葡萄酒酿造、信息化管理的全产业链产业化研发技术优势的企业，先后承担国家、省重大等科研项目40项，三次荣获国家科技进步二等奖，研制生产了新中国第一瓶干红、第一瓶干白、第一瓶传统法起泡酒，拥有授权发明专利14项、实用新型专利17项、软件著作权1项，获国家及省级行业协会科技进步奖14项，参编国家标准/行业标准13项。

针对制约山东葡萄酒产业发展的瓶颈技术问题，公司依托其科技创新优势资源，以研发国内消费者喜爱的个性化典型风格葡萄酒生产技术为导向，聚焦涵盖引进及培育适应产区自然条件且彰

显原料品质特征的葡萄品种（系）、适应产区自然条件的个性化典型风格葡萄酒原料的定向栽培、脱毒苗组培快繁流程的研究和构建、酿酒微生物的选育及酿酒适应性研究，特定酒种特色酿造和蒸馏工艺研究、葡萄酒全产业链智慧信息管理系统等多个研究领域，构建凸显山东胶东半岛产区特色的优质葡萄酒全产业链关键技术体系，以持续提升山东乃至中国葡萄酒产业核心技术竞争力和国际市场竞争力。

## 质量奠基 人才强企

助力品牌迭代升级

二十年谋定而后动，厚积而薄发，公司集聚了蜚声业界的酒业精英，铸就了熠熠闪光的国酒品牌。

公司高度重视技术技能人才培养，拥有集酿酒葡萄选育与栽培、葡萄酒酿造与品控、专业研发检测等科研人员团队，拥有中国果酒专家评委、国家级品

酒师及酿酒师26人，全国技术能手、山东省技术能手、齐鲁首席技师等高技能人才30余人次，科研人才队伍建设处于行业领先地位。

公司高度重视质量管控能力建设，依托集团全产业链发展理念，积极构建“从田间到餐桌”的葡萄酒全产业链体系。在国内葡萄酒行业内率先开发使用“葡萄酒全产业链信息化管理系统”，构建“智能化葡萄园”“信息化葡萄酒生产平台”“全过程产品质量监测平台”“一键式质量追溯管理平台”“互动式电子商务管理平台”，实现了集葡萄栽培、葡萄酒生产、食品安全保障、产品质量追溯、物流销售管理于一体的全产业链信息化管控，成功打造国内葡萄酒行业首家“数字化工厂”。

公司高度重视产品研发体系建设，先后开发出“长城五星”“长城海岸”“长城攻”“长城庄园”“长城君雅”等系列产品，全面塑造构建了“葡萄酒”“白兰地”“起泡酒”“水果酒”等多品类产品架构和质量风格；依托烟台海岸风土深入挖掘特色原料，创新引领“温润柔雅”的海岸葡萄酒风格，产品累计荣获“布鲁塞尔”“品醇客”等国内外著名葡萄酒品评赛大奖100余项，以独具个性的风格和品位带给消费者丰富多彩的葡萄酒体验。

YMG全媒体记者 李晓飞

通讯员 张顺 摄影报道

